
I~ VERSLAG VAN DE HANDELINGEN DER
160e VERGADERING GEHOUDEN TE
ZWOLLE OP 8 NOVEMBER 1939.

De Voorzitter Mr. G. J. ter Kuile. opent de vergadering
met een hartelijk woord van welkom tot de talrijk aanwezige
leden. blijkens de presentlelijst toch zijn meer dan 80 persenen
aanwezig. In de eerste plaats herdenkt spreker de sedert de
vorige vergadering overledene leden onzer Vereeniging.
allereerst Dr. M. E. Houck. de man. die in de Vergadering
van 5 Juni 1888. op voorstel van wijlen Mr. J. W. Mulder
tot lid werd benoemd en die kort daarop meer dan 10
jaren deel uit heeft gemaakt van het Bestuur. Hij herinnerde
aan diens talrijke grootere en kleinere publicatie's, 'waarvan
in het bijzonder moet worden genoemd: Mededeelingen
betreffende Gerhard ter Berch, zijnde het 20e stuk onzer
..Verslagen en Mededeelmqen", Ook herdenkt hij den Hoog
Eerw. heer J. H. Scholten. Deken en Pastoor van Oldenzaal.
die mede onze Vereeniging zijn warme belangstelling heeft
getoond en die ons eenige keeren in zijri Plechelmuskerk
heeft ontvangen. beiden mannen van de oude qarde. die wij
niet zullen vergeten.

Voor het lidmaatschap hebben bedankt Mr. F. W. Fabius
te Almelo. Mevrouw Molhuizen-Evers te Ermelo. Me-
vrouw Servatius-Heldrinq te Hattem. Mr. W. H. Vermaas
te Middelburg. J. Jans te Almelo en Mej. H. C. Toxopeus
te Deventer.

Als nieuwe leden worden voorgesteld: Prof. Dr. J. M. N.
Kapteijn te Groningen en de heer G. Meijling te Hengelo.(O.).
door Dr. J. Theunisz; Mr. J. P. Hogerzeil en Mr. C. F.
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Diesch te Zwolle door Mr. S. J. Fockema Andreae: Mr.
J. Santman te Nijmegen door Mr. H. J. Santman : J. B. Tepe
te Zwolle door J. A. Kamphof Mr. S. N. A. Baron van
Voerst van Lijnden te Gramsbergen door Mr. A. Haga;
Mej. M. M. Hoogenraad te Deventer door G. J. Doornink:
Mevrouw J. Z. G. van Groninqen-Reijers te Deventer door
Mr. S. H. van Groningen; Mej. J. M. Hulshof te Amsterdam
door Mej. Th. Jannink: Mevrouw Dr. Gouwe te Lutten
door den Voorzitter.

Nog complimenteerde de Voorzitter den heer Corns van
de Stadt Willemsz, die 50 jaren lid onzer Vereeniging.
steeds als getrouw lid de vergaderingen bezocht. waarbij
de aanwezigen zich gaarne met een krachtig applaus aan-
sloten. Voorts deelde de Voorzitter mede. dat het bestuur
in verbinding staat met het Algemeen Comité tot herdenking
van het 6e eeuwfeest der geboorte van Geert Groote
in 1940.

Medegedeeld wordt. dat de inventaris van het Museum te
Zwolle voorloopig door de crisis in de wereld om ons heen is
geborgen en dat daarom het Museum tijdelijk is gesloten: hij
wijst op de belangrijke aanwinst in den tuin van het Museum.
verkregen door den herbouw van den fraaien halsgevel van
een bij de Diezerpaart te Zwolle afgebroken huis.

Tevens werden enkele mededeelingen gedaan; van plannen
voor beveiliging van enkele monumenten in het bijzonder de
Groote Kerk te Deventer en te Zwolle. alsmede de Sassenpaart
aldaar en het Waaggebouw te Deventer. Ook werd ge~
wezen op eenige restauratie's te Deventer en te Bathmen,
de voorbereiding daartoe van het zeer oude orgel in de
Hervormde Kerk te Ootmarsum. Verder liet de Voorzitter
een colleetie van een 30 tal gouden kruisen zien. zooals zij
omstreeks het midden en de tweede helft der vorige eeuw,
meest door de boerenbevolking werden gedragen inzender-
heid in Twenthe, een verzameling door een Almeloschen
goudsmid bijeen gebracht.
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De heer Prakken verzocht of de leden er op zouden
willen letten, of zij soms den naam Ulst tegenkwamen een
naam door hem in een stuk als "atrium Lllst" ontmoet,
en die vervolgens in 1337 voorkomt als .Lllsette", terwijl
in 1710 wordt gesproken van .Lllst", een buurtschap of
havezathe in het graafschap Bentheim.

Hiermede was het huishoudelijke deel der vergadering
geëindigd en de heer Dr. Fr. Leyden verkreeg gelegenheid
tot het houden van een voordracht over de beteekenis van
de Hessenwegen voor de IJsselsteden en haar plattegrond.
Waarna de heeren Mr. B. van't Hoff, J. Butter en G. J. s
Doornink handelden over nieuwe gegevens over den Keizer-
lijken Koninklijken geogaaf Jacobus van Deventer, diens
gewestelijke kaarten en inzonderheid zijn zoo bekende
stadsplattegronden 1). Over Praehistorische vondsten te
Deventer en in andere plaatsen van Overijsel en over de
opgravingen van de Arkeistein. Voordrachten, die met licht-
beelden en demonstratie van gevonden voorwerpen werden
verduidelijkt. Dit alles werd met groote aandacht en belang-
stelling aangehoord en vooral de voordracht van den heer
Butter gaf aanleiding tot een uitvoerige wisseling van gedachten.
Tevens werd ten zeerste aangedrongen op meerdere sarnen-
werking op dit gebied, hetzij door publicatie's enz. en ge-
vraagd of 0l'l:ze Vereeniging daartoe niet het initiatief zou
nemen. De Voorzitter zegde toe, dit nader in het bestuur
ter sprake te zullen brengen.

Waar op verzoek van de vergadering de verschillende
inleiders zich bereid verklaarden hunne voordrachten ter
beschikking te willen stellen voor de Verslagen en Mede-
deelinqen, wordt voor het behandelde hiernaar verwezen.
Vermeld zij alleen, dat de Voorzitter den heeren allen

1) Vgl. het artikel van Mr. B. van't Hoff over: De Nederlandsche
gewestelijke kaarten en stedeplattegronden vervaardigd door Jacobus
van Deventer, in het Ned. Archievenblad, 17ste jaargang (1939-1910),
blz. 19-32.
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dankte voor het door hen op zoo voortreffelijke wijze voor-
gedragene uit hun verschillende studiën, een woord van
dank, dat met een hartelijk applaus door de aanwezigen
werd onderstreept.

Vervolgens sloot de Voorzitter deze weer zoo goed ge~
slaagde vergadering, waarna vele leden de dag hebben besloten
met een gemeenschappelijken maaltijd.


